

百企慷慨奉献爱心 万人誓师决战脱贫

沈丘县召开脱贫攻坚决战决胜誓师大会

本报讯（记者 韦伟 通讯员 肖飞）“从现在开始，全县正式进入为期60天的脱贫攻坚总攻决战阶段。从下周开始，每位县处级领导每周至少到所联系的乡镇走访3天、住宿1—2个晚上，听取汇报、研判问题，推动工作落实。”3月16日上午，沈丘县举行脱贫攻坚决战誓师大会，该县县委书记皇甫立新在会上动员说。

据了解，当天该县四个班子领导及处级领导干部，县直各单位全体干部职工，各乡镇（办）全体干部职工、各行政村支部书记，全体中小学校长，规模以上企业法人代表，工商联异地商会和乡镇商会成员单位代表共计近万人参加了大会。

皇甫立新在会上介绍，目前沈丘全县3.4万名建档立卡贫困人员脱贫，44个贫

24小时作业“人换机不停”

沙河大桥建设鏖战正酣

本报讯（记者 韦伟 通讯员 王佳佳）3月16日上午，艳阳高照。沈丘县兆丰大道沙颍河两岸，车辆穿梭、机器轰鸣、焊光闪烁，100多个工人正在沙颍河大桥工地上紧张地战斗着。

据了解，这座桥是县城兆丰大道跨沙颍河大桥，是沈丘县2018年重点项目建设项目。该处大桥（老桥）历经40多年风雨后完成使命，于2016年爆破拆除。新桥由河南省交通规划设计研究院股份有限公司设计，由中国建筑第七工程局有限公司承建。

“新桥分为跨河主桥、路面引桥、抬高路基三部分。从2016年开工以来，大桥建设进展顺利。其中，桥梁桩基、立柱等基础与下部结构已经全部结束，主桥箱梁正在施工，引桥箱梁预制也在按序进度进行。”项目部总工张承实说。

据张承实介绍，该桥主桥为双塔双索面斜拉桥，长280m、断面宽40米；引桥两侧总长360m、断面宽35m；抬高路基长600m（两侧）。新桥也将比老桥高出8米，目的是方便通航。

“最苦最累的环节，要数钻孔灌注桩施工。”张承实告诉记者，沙河大桥最深桩基的足有90米，相当于30

重点项目建设进行时



3月14日，沈丘县以“品质消费 美好生活”为主题，纪念“3·15”国际消费者权益日宣传活动。图为工商部门设立服务台接受消费者咨询和投诉。

记者 韦伟 通讯员 张磊 倪群章 摄

马国富：“反哺”乡亲助脱贫

记者 韦伟 通讯员 王佳佳

2008年开饭店，2010年跑码头拉沙子，2014年成立建材公司，2017年成为扶贫爱心企业家，马国富的近十年，都没绕开沈丘县新安集镇下溜村。

“公司给10个特困户兜底，每人每年帮扶3000元！”马国富说，困难时老乡们都没少帮忙，是时候“反哺”他们了。

2016年年底，马国富的公司效益良好，此时，恰逢全县上下齐心协力助脱贫。马国富找到镇里领导，开门见山地表达出自己的想法。

用马国富的话说，头几年村民帮他，后几年他帮村民。

2008年，马国富来到新安镇开饭店，跟村民们关系融洽；2010年，在下溜村沙河码头跑起拉沙生意，农闲时不少村民赶来帮忙；2014年，在村民们的支持下，马国富在村里开办了企业，做起了石料加工。

脱贫攻坚第一线

“这10年，我一个外乡人发展恁好，离不开镇里领导和乡亲们的支持。”马国富说，小到乡亲们的一句鼓励，大到镇里帮助短时间内架好变压器……点点滴滴，他都记在心里。

“国富这孩子对俺们实在，俺打心眼里认可他。”80岁的五保户崔张氏说，扶贫政策好，还有国富帮扶，自己老年生活有保障了。

“要说扶贫，谈不上这么崇高，我只是有能力给乡亲们一点帮助。在我困难的时候，是乡亲们的帮助温暖了我，这也是我坚持下来的主要原因，现在帮扶他们也算是反哺了。”马国富说，只要企业经营的好，就会一直帮下去，并且计划着增加对口帮扶人数，让更多的乡亲过上好一点的生活。

用马国富的话说，头几年村民帮他，后几年他帮村民。

2008年，马国富来到新安镇开饭店，跟村民们关系融洽；2010年，在下溜村沙河码头跑起拉沙生意，农闲时不少村民赶来帮忙；2014年，在村民们的支持下，马国富在村里开办了企业，做起了石料加工。

以孝促廉 以廉践孝

沈丘孝廉文化活动月启动

本报讯（记者 韦伟 通讯员 辛曼）“美家风、淳民风、正社风、优政风、清党风”，3月18日，“沈丘县孝廉文化活动月”活动启动仪式在全家福城市广场举行。

县纪委监委干部、县义工联成员和在场的广大群众切身感受孝廉文化的精神内涵——崇廉尚洁、孝老爱亲、幸福和睦。

“作为千字文作者的故里，沈丘的孝善、孝廉文化源远流长，现在更是环境优美、风清气正。”参加活动的群众说道。

此次孝廉文化活动月启动，旨在以孝廉文化为抓手深入推进社会主义核心价值观培育，铸造社会主义精神文明建设高地。我们通过开展孝廉文化进机关、进家庭、进农村等‘六进’活动，把廉政文化与家文化有机结合，‘以孝促廉、以廉践孝’，培育向孝向廉家风社风党风。

贫困村建设。对无劳动能力的特贫困户，每月定期补爱心超市券；引导有劳动能力的脱贫群众，通过卫生保洁、巡逻站岗、政策宣传等公益性岗位获得爱心超市券，到定点爱心超市领取生活用品，鼓励他们自力更生，脚踏实地，用勤劳的双手与贫穷决战，用辛勤的汗水换取尊严地脱贫，争当“我脱贫我光荣”的典型，不当“靠着墙根晒太阳、等着别人送小康”的懒汉！

据相关负责人介绍，沈丘县委、县政府注重发挥社会扶贫的助推作用，积极引导各级企业家投身产业扶贫、社会关爱等扶贫事业中去，初步统计，活动当天加上2017全年，各企业家捐赠善款累计达到2015万元。

“巧媳妇工程”帮致富



3月17日，沈丘县周营镇的留守妇女王海霞和赵素花在沈丘县远航蜈蚣养殖合作社分拣黄粉虫。近年来，沈丘县妇联积极实施“巧媳妇工程”，通过技术培训、资金扶持、减免税费等优惠政策，帮助1200多名巧媳妇投身于创办小微企业，让当地20000余名留守妇女家门口实现就业。

韦伟 谢辛凌 摄

政策引得人才归



3月20日，沈丘县北杨集镇返乡创业大学生张志锋，正在西瓜种植大棚里给西瓜秧打岔。沈丘县采取政策上支持、金融部门扶持等多种优惠政策，让大学生回来、留得住、发展好，为乡村振兴建功立业，让返乡大学生通过奋斗实现幸福的梦想。

记者 韦伟 通讯员 迟驰 摄

沈丘县召开脱贫攻坚督导工作会议

本报讯（记者 韦伟 通讯员 李文岭）3月19日，沈丘县召开脱贫攻坚督导工作会议。县委书记皇甫立新，县委副书记、政法委书记贾庆伟，县常委、纪委书记、县监察委主任王琳，县常委、组织部长夏立文，副县长吕孝坤出席会议，县脱贫攻坚领导小组和县脱贫攻坚督导组全体人员参加会议。

会上，县脱贫攻坚督导组负责人汇报了全县脱贫攻坚督导工作有关情况。自去年3月份以来，全县脱贫攻坚督导人员在县委、县政府的坚强领导下，强化组织抓合力、强化规章制度抓责任、强化措施抓落实、强化问责抓成效，注重督导引领和激励鞭策，确保县委、县政府既定的各项政策措施落到实处。

截至目前，11个督导组每组每月下乡督导平均在25次以上；全县组织117人规模的档案、三率一度核查4个时间段26天，涉及22个乡镇（办）的409个行政村，共梳理问题清单6973条；县脱贫攻坚督导组办公室对所有乡镇（办）下发专项问题清单通知书6次，各督导组下发整改通知书200多份，印发督导通报19期，通报批评80人，约谈56人，诫勉谈话45人，警告2人，行政警告15人，党内警告11人，党内严重警告4人，行政记过处分8人，行政记大过1人，免去职务6人。县委先后三次集中约谈38家县直单位和垂直部门一把手，促使13家县直单位一把手延长驻村时间，有力推动了各级干部作风转变。

县委书记皇甫立新在会议讲话中指出，一要肯定成绩。过去一年来，县脱贫攻坚督导组按照县委、县政府的决策

贯彻落实全县脱贫攻坚
决战决胜誓师大会精神

县委宣传部

本报讯（记者 韦伟 通讯员 王曾）

3月16日，全县脱贫攻坚决战决胜誓师大会后，县委常委、宣传部长郭宇迅速召开宣传部全员专题会议。会议进一步统一思想、振奋精神、鼓舞士气，并安排部署为期两个月的决战决胜任务。

会上，郭宇对宣传部全体干部职工提出要求。

要提高认识，转变作风。要积极开展驻村帮扶，要与村干部群众同甘共苦，并肩作战，坚决打赢这场输不起的脱贫攻坚战。实实在在行动起来，以“滴水穿石”的扎实作风，做好为期两个月的决战决胜工作。

要坚定信心，克服困难。距离国务院第三方评估还有两个月，不能有丝毫的懈怠之心，要拿出“不破楼兰终不还”的决心和勇气，使出一针一线的

“绣花”功夫，全面提升“三率一度”，确保各项扶贫政策落到实处。

要吃透精神，贯彻落实。全体干部职工都要认真学习相关扶贫政策、知识，尤其是要把迎接省级交叉检查、市级核查评估的相关文件精神，学懂学透。

要因地制宜，结合实际。在贯彻落实上，坚持干字当头，一天一天干下去，一件一件抓落实，以更明确的思路、更精准的举措、超常规的落实力度，确保顺利通过国家第三方评估验收。

会上，干部职工纷纷表示，誓师大会标志着全县向脱贫摘帽发起全面总攻，全县宣传思想文化战线将积极响应县委政府的号召，穷尽一切方法、穷尽一切力量、穷尽一切资源，鼓足干劲，大干60天。

县委群工部

本报讯（记者 韦伟 通讯员 普培成）

3月19日，县委群工部召开了领导班子扩大会议，进一步学习了县委书记皇甫立新在全县脱贫攻坚决战决胜誓师大会上的讲话。

会上，部长李广其对县委群工部下阶段的扶贫工作提出了要求。

会议要求，全体干部要紧紧围绕皇甫书记的讲话精神，结合单位的工作实际，一手抓扶贫攻坚，一手抓信访维稳。联系非贫困村的科级干部要带头吃住在村，不脱贫不回城，不摘帽不

脱钩，切实贯彻县委、县政府要求的“六天五夜”驻村工作制、“五加二”、“白加黑”工作法，抢抓时间节点，加快政策落实。

会议要求，所有帮扶人员要持续开展好入户走访、政策宣传、精准帮扶、扶贫工作，做到每周走访调查一次、宣传政策一次、打扫卫生一次、收集问题一次、帮办实事一次、联络感情一次，提高群众的参与度，提升群众的认可度、满意度，打牢民意基础。



卞路口乡高山店村的一家鞋厂，留守妇女正在加工鞋底。该县在脱贫攻坚中，通过实施资金帮扶、技术培训等措施帮助贫困群众、返乡农民工创办玩具厂、制鞋厂等微型企业，为周边群众提供了就业岗位。

记者 韦伟 通讯员 黄海涛 摄